

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Harangi-Tóth Zoltán

Doktori védés időpontja: 2022. december 15.

Doktori értekezés címe: Az indokínai háború hatása a hadművészet fejlődésére, a szembenálló felek szervezeti, harceljárásbeli változásainak tükrében

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A bíráló bizottság megállapította, hogy Harangi-Tóth Zoltán Az indokínai háború hatása a hadművészet fejlődésére, a szembenálló felek szervezeti, harceljárásbeli változásainak tükrében c. dolgozata az NKE Egyetemi Doktori és Habilitációs szabályzat 43. § (3) bekezdésben szereplő tartalmi és formai követelményeinek megfelel. Választott témája hiánypótló és aktuális, ugyanis az indokínai háború hatását a hadművészet fejlődésére hazánkban még alig vizsgálták. A feldolgozás logikus és áttekinthető rendszerben készült. A felhasznált irodalom mennyisége tekintélyes, azonban csak a frankofón és angolszász források feldolgozása történt meg, amennyiben a dolgozat monográfiává bővül, javasoljuk a vietnami források feldolgozását is. A lábjegyzetek mennyisége és minősége tudományos munkához méltó. A források visszakereshetőek, a forrásleírások következetesek. A három kutatási célkitűzés feldolgozása megtörtént, az alkalmazott kutatási módszerek és a megfogalmazott eredmények összhangban vannak. A négy tudományos eredmény közül a bíráló bizottság az összeset elfogadja új tudományos eredményként. Ezek a következők:

1. Bizonyította, hogy az indokínai háborúban számos új eljárás – a GM-ek rugalmas szervezési elve, az ejtőernyős alakulatok újszerű elvek alapján történő intenzív használata, a kommandó alakulatok és a folyami erők (dinassaut) összekapcsolása, valamint kiegészítése a kételtű harccsoportokkal, logisztikai szempontból a hadműveleti területet kiszolgálni képes központi erődrendszer évszázados koncepciójának megújítása, és a COIN elemek (GCMA, GAMO) létrehozása –jelent meg a francia haderő evolúciója során.
2. Igazolta, hogy a lakosságot/ellenséget célzó COIN, a kommandós alakulatok szervezési elvei és szintekre bontott feladatköre megfeleltethető napjaink különleges vagy elit könnyű gyalogos kötelékeinek.
3. Kimutatta, hogy az indokínai háborúban a francia oldalon megkezdődött a „hadsereg a hadseregen belül” elit alakulat tudat kialakulása bizonyos fegyver és csapatnemek esetében, amely napjaink különleges erőinek a sajátja.
4. Feltárta, hogy a magyarok milyen arányban képviseltették magukat a Francia Idegenlégióban és milyen veszteségeket szenvedtek a háború nyolc éve alatt, illetve, hogy melyek voltak a fő indokok a Légióba való belépésre (hadifogság, politikai vagy gazdasági emigráció, „push és pull faktorok”). Bemutatta továbbá, hogy a baráti országba repatriált légiósoknak milyen procedúrán kellett keresztül menni, és milyen utóéletük volt, 1956 előtt és után.

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori és Habilitációs Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélését Harangi-Tóth Zoltán számára.